

(上转B01版)

如今过闸省力又省时 每年省下费用六七万

优惠政策实施后,行驶在京杭运河济宁段的集装箱货船船长们享受到“贵宾”服务。

5月5日上午,在位于济宁市任城区的长沟船闸引航道,等待过闸的货船有序靠泊在泊位。在等待过闸的十几艘散货船中,满载橙色集装箱的中交润杨5002集装箱货船格外显眼。“润杨5002,请从闸门通过,减速慢行,加强瞭望,安全通过。”当日9时30分,刚抵达长沟船闸的润杨5002便接到过闸的指令。

船闸上下联动,中控室与远调站紧密配合,指挥、引导润杨5002过闸。过闸前,船长王开坤通过手机“鲁船通”APP填写船舶货种、始发港、目的地等基本信息,船闸调度中心接到申报信息并审查通过后,制定调度计划,保障润杨5002顺利过闸。

“优惠政策实施后,集装箱船不仅不用缴纳过闸费,还享受优先过闸待遇,省钱省力又省时间。”在船闸调度员的指挥下,王开坤以优先过闸的方式通过船闸,缓缓驶向目的地——龙拱港。

集装箱船过闸耗时不超半小时,还不用缴过闸费,这得益于我省在京杭运河山东段实施的集装箱船舶优先、免费过闸的优惠政策。2022年12月27日起,我省在微山船闸、韩庄船闸、万年闸船闸和台儿庄船闸4个梯级实施船舶优先过闸试点。2023年5月1日起至2026年4月30日,我省对通行京杭运河(包括支流航道)山东段全部12个船闸的集装箱船舶实施免费过闸优惠政策。免费范围包括:专门用于载运集装箱的船舶(不分空重);对载运集装箱且集装箱数量达到船舶适航证书载明核定箱量百分之五十及以上的多用途船或集散两用船(若船舶适航证书没有载明核定箱量,按不少于15标准箱认定)。

去年济宁新开通5条集装箱航线,累计达15条,完成集装箱运输实现翻番。王开坤对此深有感触,他每个月都要驾驶润杨5002往返于济宁与武汉、太仓等港口。王开坤介绍,以往他驾驶这艘1400吨的集装箱船从龙拱港前往长江口,在山东境内要途径微山、韩庄、万年、台儿庄4座船闸。在优惠政策实施前,每座船闸收取531元的过闸费。如今单程过闸费在山东段就能节省2100多元,往返能节省4200多元。“即使每年仅往返于龙拱港、太平港、梁山港等近郊港口,也能省下六七万元的过闸费。”王开坤说。

政策红利赋能港航 吸引企业弃陆走水

集装箱船运输,具有通江达海、环保节能、装卸高效的显著优点。目前,济宁累计开通济宁至武汉、太仓、上海等集装箱航线15条,通达南京港、连云港、镇江港、宁波港等50多个港口,物流贸易覆盖100多个城市。跟原来相比,每吨可为客户减少30至50元运费,不仅降低了企业的物流成本,还增强了当地企业的市场竞争力,开辟出一条畅通南北的“水上高速”。

1至4月份,济宁能源发展集团集装箱运营量同比增长165%。新政策的实施更将有利于降低企业物流成本。济宁能源发展集团旗下中交润杨(山东)国际物流有限公司副总经理杨永高算了一笔账,目前公司已拥有50条货船,满足集装箱运输的条件,可为客户提供粮食、矿砂、煤炭、化肥、钢材、木材、农产品等江河海船舶运输服务,煤炭、焦炭月平均发运量约100—110万吨。以每天一艘集装箱船从梁山港到江苏太仓运输煤炭为例,在山东省境内需要经过5座船闸,此前每条船舶在省内每次要缴过闸费2000多元。按照新政策,公司一年可省下过闸费150万元左右。

济宁聚熊现代航物流,紧盯“亿吨大港、百万标箱”目标。

在杨永高看来,在不沿江、不靠海的济宁,集装箱货船免费过闸政策的实施,对于企业和投资商来说是一针强心剂,让济宁拥有和沿海城市比肩的政策红利,营造了更具吸引力的营商环境。

“实施免费政策后,对我们来说不仅节约了运输成本,对于原材料的运输和临港产业布局更具推动作用。”杨永高说,之前过闸费在企业运输费中所占比例较大,优惠政策实施后,则会降低企业的物流成本,提升“公转水”“散改集”效率,这将吸引更多企业“弃陆走水”,将有更多的船舶进入京杭运河,助推济宁内河航运进一步复兴。

在邹城市太平镇,济宁能源新能源船舶制造基地项目正在如火如荼建设中。“新政策实施后,公司对于集装箱船运输信心倍增,当即下了6条90米新能源集散两用船的订单,预计明年交付使用,用于济宁到长江的内河集装箱货物运输。”杨永高激动地说,新政策直接刺激了船舶销量和集装箱船准点率的提升。

“收费停止,服务不止。”济宁市港航事业发展中心副县级干部辛彦青表示,在济宁市现代港航物流发展指挥部的推动下,市交通运输局、市港航事业发展中心向省发改委、省交通运输厅协调争取,2022年年底“内河集装箱运输船舶和新能源船舶优先过闸政策”纳入山东省2023年“稳中向好、进中提质”第一批政策清单。今年4月底,京杭运河山东段集装箱船舶免费过闸优惠政策落地实施,为更大力度推进“散改集”“公转水”,助推全市港航经济高质量发展提供了政策保障。

在集装箱船舶免费过闸优惠政策实施后,济宁市港航事业发展中心将进一步加大政策宣传力度,与海事等有关部门协同配合,强化集装箱核载查验,规范船闸现场运行管理,指导船闸运行企业调整完善船闸运调系统功能,努力提升通行服务保障,确保集装箱船舶顺利通航、船闸安全高效运行。

开展雨后检查 保障仓储安全

本报济宁5月15日讯(记者郭纪轩 通讯员 王伟)

“五一”假期后,国网鱼台县供电公司开展雨后仓库安全隐患检查,加强仓库安全管理,确保物资与人身安全。

工作人员先后排查房屋渗漏情况,仓库是否存在渗漏水

和积水,室外露天存放的物资是否采取防雨水侵蚀措施,发现隐患及时采取措施处置,严格控制各类安全事件发生。下一步,鱼台公司将建立安全管理长效机制,牢固树立“警钟长鸣、常抓不懈”的意识,保障物资仓储安全。

提升管理质量 压实安全责任

本报济宁5月15日讯(记者郭纪轩 通讯员 李仲)

近日,国网鱼台县供电公司组织开展了2022年档案管理分析会,总结了2022年档案收集整理的情况,规范档案整理和管理工作,压实档案管理责任,提升档案管理质量,进一步提升

部门2023年档案整理规范化、标准化水平。

国网鱼台县供电公司将紧密结合当前公司保密工作要求,做好档案保密工作,杜绝档案资料外出和泄密,确保档案基础资料到形成档案资料全过程保密,保护公司利益。

“防外破”特巡 保障安全供电

本报济宁5月11日讯(记者郭纪轩 通讯员 王爱民 李仲)

近日,鱼台公司组织输电运维人员对110千伏李庄II线开展“防外破”特巡及宣传。

随着近期农药喷洒作业增多,输电线路附近各类作业等外力破坏风险相应增多。针对实际情况,鱼台公司狠抓线路防外破管理,实时

掌握线路周边的基本信息和各类外破隐患情况,配合县发改局联合开展线路防外破工作。截至目前,该公司开展线路防外破特巡活动,下发安全隐患告知书13余份,发放防外破宣传传单近200余份,做到输电线路设备安全隐患的早发现、早预防、早制止、早处理。

济宁高新控股集团 开展军事化拓展训练

本报济宁5月15日讯(通讯员 李平 王若荃) 5月13日,济宁高新控股集团举行军事化拓展训练活动,集团各全体党员、预备党员参加。

全体人员在教官的带领下从立正、稍息、跨立、转身等

基本科目练起,活动中还开展了空中断桥、空中单杠、团队比拼等项目。尽管烈日炎炎,但是大家热情高涨,全员全神贯注、一丝不苟,反复练习,高标准完成每一个动作、每一个项目,展现了控股人昂扬饱满的精神风貌。

济宁税务系统退休干部勇救落水女孩

七旬陈洪友获“见义勇为模范”

本报济宁5月15日讯(通讯员刘暖 赵星灿) 日前,一条题为《生死一线之际,七旬老党员勇救落水女孩》的视频引起社会广泛关注。视频的主人公正是国家税务总局泗水县税务局的退休党员干部——陈洪友。4月12日,济宁市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联决定授予陈洪友“见义勇为模范”荣誉称号。

2月23日下午5时许,一名年轻女孩跌落泗水县圣源湖公园近两米深的湖水中,命悬一线。年近七旬的陈洪友正在附近散步,听到呼救后,第一时间冲到岸边,毫不犹豫地纵身跳入冰冷刺骨的湖水中。他咬紧牙关,强忍寒冷,不顾腿已抽筋的危险,奋力把女孩托举到岸边,围拢过来的群众先后把已陷入昏迷的女孩和筋疲力尽的陈洪友拉上岸。上岸后,陈洪

友顾不得冰冷颤抖的身体,急忙来到女孩身边查看,发现已无鼻息,便立即采取腹腔控水、胸部按压等急救措施。5分钟后,女孩猛地吐出一大口口水,睁开了眼,恢复了生命迹象。直到急救车赶来,女孩脱离了生命危险,他才拖着早已冻透、疲惫不堪的身体回了家。

“陈大哥不仅救了俺女儿的命,更救了全家的命!”女孩家人特意制作了锦旗,专程感谢陈洪友。陈洪友谦逊地说:“这是一条命呀,不救她,我会后悔一辈子!”当被问及感想,陈洪友说。

英雄的举动不是偶然。陈洪友在从税的40多年来,在基层各个岗位上兢兢业业、敬业奉献。“穿上税服,我是一名为国聚财的税务干部,脱下税服,我是一名热心奉献的共产党员。”朴实的话语饱含着一名有着36年党龄的老党

员最真挚情感,陈洪友是这样想的,也是这样做的。

每每陈洪友回忆起往事,言语间带着特有的热情和幽默。“杨柳财税所,只有三个兵,所长、会计外加一个‘愣头青’!”刚参加工作时,同事编了这句顺口溜打趣他。艰苦环境磨炼了坚强勇敢的品格,陈洪友走遍辖区内47个自然村,逢人先说税务事,入村必到税户家,用脚丈量了辖区的每一处土地,快速成长为独当一面的业务骨干。

在与税收事业40年的相知相伴中,陈洪友用日复一日的笃行与坚守,牢记“爱党爱国、为民为税”的深厚情怀,践行“为国聚财、为民收税”的神圣使命。

退休后,陈洪友没有忘记胸前的党徽和头顶的税徽,坚持“党建红”引领“夕阳红”,始终以昂扬

向上的精神风貌为税收事业发挥余热、为青年干部传承薪火、为优良家风树好标杆、为服务社会奉献能量。

陈洪友积极参加离退休党支部组织的各项活动,且一直义务担任青年干部的结对导师,为新人职人员讲党课。系列党建活动中,他积极撰写学习心得,主动备课,向年轻后辈们宣讲党史国史税史,个人学习笔记和心得体会一直被老干部活动中心列为“展览必选”。在“口述税史”活动中,他以“税收发展演变历程”为题,绘声绘色回忆峥嵘岁月,赓续精神血脉,传递红色薪火。在专题调研座谈会上,他畅谈发展变化,为税收现代化服务中国式现代化建言献策。“只要身体允许、只要组织需要,我就干下去,把我的经验传给更多年轻人。”



陈洪友不顾个人安危,临危不惧,挺身而出,用实际行动谱写了新时代见义勇为的赞歌。他表示,将以忠诚和坚守之姿,诠释一名共产党员的责任与使命,以担当与无畏之态,践行中国税务精神的价值取向,以示范与传承之行,为写好税收现代化贡献银发力量。